

«Учиться стало гораздо комфортнее»

Как в колледжах Среднего Урала идет реализация федеральной программы

Анастасия ЛЮТИКОВА

В Свердловской области идет активная реализация федеральной программы «Профессионалитет». Ее цель – обеспечить промышленность квалифицированными кадрами и приблизить систему подготовки кадров среднего звена к запросам рынка в регионах. Программа дает студентам средних специальных учебных заведений гарантию трудоустройства и позволяет укрепить связи с потенциальным работодателем. «ОГ» изучила, как она реализуется в Екатеринбургском экономико-технологическом колледже (ЕЭТК) и Екатеринбургском торгово-экономическом техникуме (ЕТЭТ).

Морозное январское утро. Вместе со спешащими на учебу студентами заходим в здание ЕЭТК на улице Декабристов, 58. Нас встречает директор колледжа **Владимир Вертиль**. После небольшой экскурсии, в ходе которой знакомимся с историей и атрибутами колледжа – знаменем и гимном, проходим в его кабинет.

Владимир Вертиль рассказывает: прошлый год для ЕЭТК был знаковым. Во-первых, колледж отметил 90-летие. Еще одно важное событие – выигрыш гранта на создание в 2024 году образовательного кластера «Правоохранительная сфера управления». Кластер объединяет в регионе 21 субъекта-участника: 10 колледжей, 10 работодателей и областное министерство образования и молодежной политики. Наряду с ЕЭТК в него входят образовательные учреждения из Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, Ирбита, Режа. В рамках проекта в 2024 году по кластеру «Правоохранительная сфера управления» в регионе планируется принять 800 человек, из которых 275 должны стать студентами ЕЭТК.

Базовыми специальностями кластера будут «Правоохранительная деятельность», «Право и судебное администрирование», «Право и организация социального обеспечения», «Экономика и бухгалтер», «Финансы», «Документационное обеспечение управления и архивоведение».

Главной задачей для ЕЭТК на этот год в рамках программы «Профессионалитет» является создание всей необходимой инфраструктуры. «Это приобретение оборудования, компьютерной и оргтехники, проведение ремонта аудиторий, коридоров, рекреаций и даже фасада», – перечисляет Владимир Вертиль. Основную часть работ планируется завершить ко Дню знаний. Общий объем финансирования проекта составил чуть больше 100 миллионов рублей.

Важным элементом программы «Профессионалитет»



В Екатеринбургском торгово-экономическом техникуме уже разработаны карьерные карты по специальностям



Владимир Вертиль подчеркивает, что задача программы – синхронизация потребностей рынка труда с возможностями системы профессионального образования

также является создание карьерных карт. Они представляют собой некий «путеводитель», показывающий абитуриенту его карьерный путь. ЕЭТК по плану должен разработать карты по каждой из шести специальностей до 30 января.

После ЕЭТК отправляемся в Екатеринбургский торгово-экономический техникум. Здесь нас встречает его руководитель **Владимир Протасов**. К беседе также присоединяется замдиректора по учебно-методической работе **Наталья Солодухина**. Они рассказывают, что ЕТЭТ подключился к программе «Профессионалитет» в мае прошлого года по направлению «Туризм и сфера услуг». В кластер также входят образовательные учреждения из Каменска-Уральского, Ревды, Артемовского, Серова, Красноуральска. Студентов готовят по специальностям «Коммерция (по отраслям)», «Поварское и кондитерское дело», «Повар, кондитер»,

«Туризм и гостеприимство», «Официант, бармен».

В ЕТЭТ в рамках программы уже созданы современные лаборатории, разработаны карьерные карты. Сделан ремонт в здании техникума. В настоящее время идет доукомплектация учреждения профессиональным оборудованием, в частности – электрическими печами.

В кабинет директора входит девушка. Знакомимся. **Яна Насонова**, менеджер по работе с учебными заведениями компании «Юста Хотелс» – одного из социальных партнеров техникума. Ее пригласили, чтобы рассказать, как на предприятиях – участниках проекта «Профессионалитет» организовывают работу со студентами. Яна рассказывает, что в ее компании ребят заранее знакомят с возможным местом будущей работы. Для них проводят экскурсии и мастер-классы, предоставляют возможность для прохождения производственной прак-



Владимир Протасов говорит, что основные участники «Профессионалитета» – в первую очередь работодатель и студент, а потом учебное заведение

тики. «Сейчас у нас стоит задача до конца февраля подготовить план стажировки для студентов. Это будет полноценная стажировка 2-2,5 месяца, оплачиваемая», – добавляет Яна, отмечая, что в ходе нее ребята будут также посещать тренинги и семинары.

Объем финансирования в рамках программы «Профессионалитет» в ЕТЭТ составил чуть больше 84 миллионов рублей. Владимир Протасов подчеркивает, что, благодаря проекту, учебно-производственный комплекс техникума будет активно развиваться. В кластер будут входить новые социальные партнеры и образовательные организации, которые также готовят кадры для потребительского рынка. В 2024 году на обучение в рамках кластера «Туризм и сфера услуг» в регионе планируется принять 700 человек, добавляет Наталья Солодухина.

После беседы нас пригла-

шают на экскурсию по техникуму. Директор и его заместитель показывают уже действующие площадки: учебный гостиничный номер, сервис на объектах гостеприимства, учебную кухню ресторана и сам учебный ресторан. Везде новое оборудование. Общаемся со студентами. Они отмечают позитивные перемены, которые пришли в техникум вместе с программой «Профессионалитет». «Ремонт потрясающий, стало учиться гораздо комфортнее. Особенно мы все получаем удовольствие от новых электронных интерактивных досок, потому что картинка на экране стала яркой», – отмечает студент 4 курса ЕТЭТ **Павел Ильин**.

Возвращаемся в кабинет директора. Нам предлагают чай. На столе пирог и булочки, приготовленные студентами на занятиях. Пробуем. Вкусно. Эффект программы в действии.

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

